

Дипломатия во имя мира

Президент Эрдоган: *Мы продолжим процесс нормализации отношений с Арменией в тесной координации с Азербайджаном*

1 марта в Анталье начал работу III Дипломатический форум, проводимый под эгидой Президента Реджепа Тайипа Эрдогана и при организационной поддержке Министерства иностранных дел Турции, в котором принимают участие около 4600 представителей из 110 стран мира, сообщает АЗЕРТАДЖ.

Основная цель мероприятия - создать общую платформу для обсуждений по поиску мирного выхода из непростых ситуаций, в которых мы живем, а также по достижению совместных решений многих проблем, таких как продолжающиеся войны, терроризм, нелегальная миграция, ксенофобия и антиисламизм, неожиданные риски, вызванные искусственным интеллектом, изменение климата, стихийные бедствия, пандемии, расширяющиеся социально-экономические колебания.

В этом году более 20 глав государств и правительств из более чем 100 стран мира приехали в Анталью для участия в международном мероприятии, которое проходит под лозунгом «Выдвижение дипломатии на первый план во времена кризисов». На уровне министров иностранных дел представлены более 60 стран, в том числе Азербайджан.

Выступивший на церемонии открытия министр иностранных дел Турции Хакан Фидан подчеркнул важность мероприятия с точки зрения дипломатического решения кризисов в мире.

Приветствуя участников, Президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган напомнил, что основной причиной переноса запланированного в прошлом году форума стало землетрясение, произошедшее 6 февраля.

Последствия этого землетрясения, от которого пострадали 11 провинций и 14 млн граждан и ставшего причиной гибели более 53 тыс. человек, лик-



видированы, сказал Президент Реджеп Тайип Эрдоган и выразил благодарность дружественным и братским странам, которые поддерживали Турцию в эти трудные дни.

Он подчеркнул, что благодаря этому форуму туристическая столица Турции Анталья становится одним из центров, где «бьется сердце мировой дипломатии». Число участников в этом году является ярким тому подтверждением.

Говоря о главной теме форума этого года, Президент Эрдоган заявил, что нынешнее состояние глобальной политики показывает, насколько удачно выбрана тема и что человечество переживает болезненный и кризисный период. Происходящие в мире события влияют не только на политику, но и на многие другие сферы, такие как производство, управление, торговля, технологии.

«XXI век, который, как мы надеялись, станет веком безопасности, мира и свободы, вопреки ожиданиям постепенно превращается в период кризисов. Турция является одной из стран, наиболее пострадавших от кризисов. Большинство конфликтов, напряженностей, войн и рисков, сто-

ящих на повестке дня человечества, происходят в непосредственной близости от Турции», - констатировал глава государства.

В своем выступлении Эрдоган обратил внимание на другие важные проблемы, стоящие перед человечеством, и подчеркнул, что международная система не способна выполнить даже минимальные обязательства.

Турецкий лидер заявил, что, несмотря на все эти трудности, его страна добилась больших успехов, и отметил, что экономика Турции в последние годы росла в среднем на 5,5% в год, а национальный доход увеличился в 5 раз. В оборонной промышленности, которая является одной из наиболее стратегически важных отраслей, доля местного и национального производства увеличилась с 20 до 80%.

Коснувшись ситуации на Южном Кавказе, Президент Турции сказал: «В рамках Организации тюрksких государств мы продолжаем совместную работу по укреплению тюркского мира. В тесной координации с Азербайджаном мы продолжим процесс нормализации отношений с Арменией, начатый после окончания 30-летней оккупации Карабаха».